

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Ekonomski rast". Rad ima 15 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

UVOD

Prilikom davanja ocene o uspešnosti privrednih sistema, odnosno, ekonomskih i razvojnih politika, mnogi će poći od ostvarene dinamike, tj. visine stope privrednog rasta. Sposobnost dinamičkog rasta proizvodnje pretpostavka je toliko drugih važnih procesa – od promena privredne strukture do porasta životnog standarda – da se stagnacija, odnosno opadanje privrednog rasta smatra jednim od najtežih stanja u koje privreda jedne zemlje može da zapadne.

Privredni rast znači povećanje obima proizvodnje i usluga u određenom vremenu kao rezultat novih ulaganja u proizvodne kapacitete i njihovog efikasnijeg korišćenja, kao i novog zapošljavanja i porasta produktivnosti rada.

Privredni rast je agregatni proces koji govori o prosečnom kretanju mnogobrojnih sektorskih promena. Stabilan privredni rast važna je pretpostavka lakšeg rešavanja centralnog ekonomskog pitanja u svakoj zajednici, koje se može definisati kao nastojanje da se u što je moguće većem stepenu zadovolje rastuće potrebe ljudi sa ograničenim resursima. Govoreći jezikom makroekonomske analize proizilazi da privredni rast predstavlja povećanje agregatne ponude.

Iz definicije privrednog rasta proizilazi da on u osnovi predstavlja povećanje agregatne ponude. On dakle nije apstraktna kategorija, već količina koja shvaćena u smislu realnog rasta nacionalnog dohotka po glavi stanovnika znači uvećanje realnih plata, rast životnog standarda, porast akumulacije, i preko nje mogućnost jačanja materijalne osnove proizvodnje u budućem periodu. Ako proces proizvodnje izrazimo kao funkciju $y=f(x)$, proizilazi da se privredni rast može ostvariti na dva načina.

Naime, do uvećanog agregatnog outputa može se doći povećanom upotrebom inputa, ali i istom količinom inputa sa rastućom efikasnošću njihove upotrebe. Valja uvek imati na umu da shvatanje pojma privrednog rasta u smislu uvećanja vrednosti outputa u dugom roku ima smisla jedino pod pretpostavkom funkcionisanja privrede sa punim proizvodnim kapacitetom. U tom slučaju, privredni rast je rezultat rastuće efikasnosti upotrebe proizvodnih inputa.

Privredni rast predstavlja uvećanje realnog društvenog bruto proizvoda određene makroekonomije u odnosu na njegovu veličinu u prethodnom vremenskom intervalu. Pretpostavka za zadovoljenje stalno rastućih potreba ljudi je postojanje privrednog rasta u makroekonomiji. Privredni rast se kvantitativno izražava na različite načine, najčešće preko pokazatelja stope rasta društvenog bruto proizvoda, nacionalnog dohotka, društvenog bruto proizvoda po glavi stanovnika, nacionalnog dohotka po glavi stanovnika itd.

OBJAŠNJENJE PRIVREDNOG RASTA

Kada putujete po svetu uočavate ogromne razlike u životnom standardu. Prosečna osoba u bogatim zemljama kao što su SAD, Japan ili Nemačka, ima deset puta veći dohodak od prosečne osobe u siromašnim zemljama kao što su Indija, Indonezija ili Nigerija. Te velike razlike u dohotku manifestuju se razlikama u kvalitetu života. Bogatije zemlje imaju više automobila, više telefona, više televizora, bolju ishranu, bezbednije stanovanje, bolju zdravstvenu zaštitu i diži očekivani životni vek.

Stope rasta znatno variraju od zemlje do zemlje. U pojedinim zemljama istočne Azije, recimo u Singapuru, Južnoj Koreji i Tajvanu, prosečni dohodak rastao je poslednjih nekoliko decenija za oko 7% godišnje. Po toj stopi se prosečni dohodak udvostručava svakih deset godina. Takve zemlje su za samo jednu generaciju prevalile put od najsiromašnijih do najbogatijih na svetu. Za razliku od njih, u pojedinim afričkim zemljama poput Čada, Etiopije i Nigerije, prosečni dohodak stagnira već duži niz godina.

...

**-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com